
واܳڰݠ૭૙٭۰ ۰ਃಸاܳأݠ ඔ൹؞ٺይዧ؇ً ሒᇃ؇اܳټ اܳڰݠض 2025 ل؇ݪ٭؇ت ීෂا ሒᇭ ل۰ ި۳੊اࠍ ا৙৑وৎ৊ٴ٭؇د
ݿ؇؜ٺ؇ن ا෠ຶ৕৑؇ز: ݁ڎة 2023 ڣଫଊاߌߵ 17 ا৵৩ৠأ۰ اࡺ࢘ࢦݠߌߵ: ༂຃ر؇ّ إ༟ڎادي ٔ؇َިي ሌᇿأو اৎ৊ފٺިى:

اۊٺ٭؇ره(ا). ۋފص ،۰ਃಸاܳأݠ ً؇ይዧ؞۰ أو اܳڰݠ૭૙٭۰ ً؇ይዧ؞۰ إ݁؇ اৎ৊ިݪިع أۏ۰ًި ොູݠߌߵ ༃੶ଫଐగጻዧ(ة) ஓُܝ݆ ୷ ڲڪٍܙ܇١:
Sujet اৎ৊ިݪިع
Exercice 1:
La figure ci-contre est formée de trois paires
de carrés identiques.
Le périmètre du carré ombré est égal à 4x

• Calculer le périmètre du rectangle
ABCD en fonction de x.

: 1 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
ਵਦًأ؇ت ݆݁ أزواج ఈఃٔث ݆݁ ݁ܝިن ۬ਊ಻؇༥ ႟ၽاܳލ

݁ٺޚ؇ًگ۰.
. 4x ૭૏؇وي ጵ጑ޙৎ৊ا اৎ৊ݠًؕ ො੼٭ޔ

x ᄭᄟ৖৑ࣖࢻ ABCD اৎ৊ފٺޚ٭ܭ ො੼٭ޔ اۋފص •

Exercice 2 :
On écrit une liste de nombres entiers naturels selon
les deux règles suivantes :

• Si le nombre est pair, le terme suivant de la liste
est la moitié de ce nombre.

• Si le nombre est impair, le terme suivant est ob-
tenu en ajoutant 7 .

On suppose que le premier terme de cette liste est 10 ,
le 2 ème terme est donc 5 et le 3 ème est 12 . . .
Quelle est la valeur du 2023 ème terme ?

: 2 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
:ඔ൹اܳٺ؇ܳ٭ٺ ඔ൹ّڎ༟؇گይዧ وڣگً؇ اܳޚٴ٭أ٭۰ ۰༲اܳݱۜ٭ ༟ఋዳዧڎاد ۰ஓ୴؇ڢ َܝٺص

۱ڍا َݱژ ި۱ ۰ஓ୴؇اܳگ ሒᇭ ሒᇿިاৎ৊ا اࠍ੆ڎ ڣ؆ن ، زوۏ٭ً؇ اܳأڎد Ⴄ၍ن إذا •
اܳأڎد.

7 ࿓؆ݪ؇ڣ۰ ሒᇿިاৎ৊ا اࠍ੆ڎ আॻ༟ اࠍ੆ݱިل لࡤࡲ ، ؇ً࿌ڣݠد اܳأڎد Ⴄ၍ن إذا •
،5 إذن ި۱ ሒᇃ؇اܳټ اࠍ੆ڎ ،10 ި۱ ۰ஓ୴؇اܳگ ۱ڍه ሒᇭ ا৙৑ول اࠍ੆ڎ أن َڰଫଐض

. . . 12 ި۱ واܳټ؇ܳت
2023؟ ۰ਊಾීෂا ݆݁ اࠍ੆ڎ ڢ٭۰݄ ሒሃ؇݁ •

Exercice 3 :

1. La figure (1) représente un trapèze.
Justifier pourquoi les triangles gris ont
la même aire.

2. Dans la figure (2) , le quadrilatère
BCFE est un rectangle.
L’aire du triangle DEF est 4 et l’aire
du triangle ABC est 5 .
Calculer l’aire du quadrilatère AGDH .

: 3 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
݁ٷۜݠف. ނٴ۬ (1) ႟ၽاܳލ ஓ୷ټܭ .1

اৎ৊ފ؇۰༡؟ َڰݴ ඔ൹دل؇݁ීෂا ඔ൹ټܹټగጻዧ ৎ৊؇ذا ጵ጑༟
݁ފٺޚ٭ܭ. BCFE ሒᇼ؇ًීෂا ،(2) ႟ၽاܳލ ሒᇭ .2

اৎ৊ټܹت ۰༡؇و݁ފ 4 ሒሃ DEF اৎ৊ټܹت ۰༡؇݁ފ
.5 ሒሃ ABC

. AGDH ሒᇼ؇ًීෂا ۰༡؇݁ފ اۋފص •

Exercice 4:
Les neuf cases d’un tableau 3 ×3 , sont remplies avec
les nombres 1 , 2 , 3 , . . . , 9 .
les nombres figurant sous chaque tableau sont les
sommes de ses cases ombrées.
Quelle est la somme des cases ombrées dans le dernier
tableau ?

: 4 ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
.1 , 2 , 3 , . . . , 9 ً؇৙৑رڢ؇م 3 × 3 ࠍ੊ڎول اܳྥފأ۰ اࠍ੅؇َ؇ت ݁ܭء لࡤࡲ

. ᄭፓ጑ޙৎ৊ا ّ۬؇َ؇༠ ᆇ୞୘ިع ሒሃ ༥ڎول ႟၍ أݿڰܭ اৎ৊ިۏިدة ا༟৙৑ڎاد
اଫଃ༠৙৑؟ اࠍ੊ڎول ሒᇭ ᄭፓ጑ޙৎ৊ا اࠍ੅؇َ؇ت ᆇ୞୘ިع ؇݁ •


